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Kriminálny úrad finančnej správy SR (KÚFS) v spolupráci s Colným úradom Košice a
Prezídiom Policajného zboru realizovali 26. marca 2026 úspešnú akciu pod názvom
„COOKER“, zameranú na odhalenie nelegálnej výroby liehu a tabakových výrobkov.

Na základe príkazu sudcu Mestského súdu Košice bola vykonaná domová prehliadka v katastri mesta
Košice u osoby, ktorá bola už v minulosti stíhaná za nepovolené prechovávanie destilačného
zariadenia.

Počas domovej prehliadky zaistili príslušníci finančnej správy 598 200 ks cigariet, destilačné
zariadenie s demižónmi, 15 litrov liehu, hotovosť v sume 1 965 € a dva mobilné telefóny.

Nelegálne cigarety boli uložené v spotrebiteľských baleniach bez povinného označenia. Predbežná
škoda na spotrebnej dani z tabakových výrobkov bola vyčíslená na viac ako 100-tisíc eur.

V súvislosti s prípadom vedie poverený príslušník finančnej správy trestné stíhanie pre podozrenie zo
spáchania trestného činu nepovolenej výroby liehu, tabaku a tabakových výrobkov a trestného činu
porušenia predpisov o štátnych technických opatreniach na označenie tovaru.

V prípade preukázania viny hrozí páchateľovi za nepovolenú výrobu liehu, tabaku a tabakových
výrobkov trest odňatia slobody až na dva roky. Za porušenie predpisov o označovaní tovaru môže byť
uložený trest odňatia slobody na šesť mesiacov až tri roky.

Finančná správa dlhodobo poukazuje na závažnosť nelegálneho obchodu s tabakovými výrobkami,
ktorý predstavuje významný zásah do príjmov štátneho rozpočtu, narúša férové podnikateľské
prostredie a ohrozuje zdravie obyvateľov SK. Akcia pod názvom „COOKER“ zároveň odhaľuje aj ďalší
zdravie ohrozujúci fenomén, a to predaj liehu bez platnej slovenskej kontrolnej známky, a teda aj bez
kontroly a overenia kvality, ktorou prechádzajú legálne distribuované výrobky. Nelegálna produkcia
a distribúcia liehu je trestná činnosť s vysokými nezdanenými príjmami, nakoľko výška spotrebnej
dane z alkoholických nápojov vysoko prevyšuje samotnú výrobnú hodnotu liehu, pričom pri
neodbornej výrobe liehu a manipulácii s ním dochádza nielen k zraneniam a incidentom spôsobeným
samotnými destilačnými zariadeniami, najmä v prípade, ak boli neodborne a podomácky upravované,
ale predovšetkým k poškodeniu zdravia konzumentov.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní,
poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu
SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_akcia-cooker-ts
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